

# Slovenski VESTNIK

Poštni urad 9020 Celovec  
Verlagspostamt 9020 Klagenfurt  
Izhaja v Celovcu  
Erscheinungsort Klagenfurt  
Posamezni izvod 3 šilinge  
mesečna naročnina 12 šilingov  
celoletna naročnina 120 šilingov  
P. b. b.



LETNIK XXXIV.

CELOVEC, PETEK, 9. FEBRUAR 1979

STEV. 6 (1903)

## Tradicije in pridobitve naše protifašistične borbe so nam jamstvo, da si bomo priborili, kar nam pripada

„Ko stojimo ob spomeniku partizanskih junakov in ugotavljamo, da počiva na koroški zemlji več kot 500 padlih partizanov, protifašističnih zavezniških vojakov in borcev za svobodo, ko ugotavljamo, da imamo koroški Slovenci dva narodna heroja — Matijo Verdnička-Tomaža tukaj v Svečah in Franca Pasterka-Lenarta v Železni Kapi, potem lahko s ponosom ugo-

Protifašistični boj koroških Slovencev pa se ob zmagovitem koncu vojne ni končal, je ugotovil predsednik Prušnik, marveč vsa vojna leta vodimo boj proti nacistični ideologiji, proti memškemu nacionalizmu, za popolno izvedbo člena 7 državne pogodbe. „Nimamo še dvojezičnih napisov povsod tam, kjer bi morali biti, kjer živimo Slovenci. Niso še prepovedane

osvobodilne borbe so nam jamstvo, da si bomo priborili, kar nam pripada.“

Govornik je dejal, da bomo nadaljevali boj proti nazadnjaškemu početju nemških nacionalistov, ki nimajo drugih političnih gesel kot zastareli deseti oktober in pa svoje namišljene „Verschleppete“, medtem ko o krivdi za zločine nacizma, ko je bilo v drugi svetovni vojni pobitih nad 50 milijonov ljudi, raje molčijo. Poznajo le hujskanje naroda proti narodu, ščuvanje nemško govorečih proti slovensko govorečim, je menil predsednik ZKP ter spomnil, da so se prav v Svečah že večkrat predstavili s svojimi izzivalnimi gesli. „Iz tega mesta naj zvedo, da stoji v Ljubljani na pokopališču na Žalah velik in lep spomenik, kakršnega na Koroškem še ni, spomenik avstrijskim državljanom, ki so bili žrtve druge svetovne vojne. Če imajo ti ljudje dober namen in smisel za pieteto, potem naj obiskujejo in polagajo vence svojim žrtvam ob njihovem spomeniku; nihče jim tega ne brani. Nas in našo slavno zgodovino pa naj pustijo v miru, če želijo koristiti svoji državi in dobrim sosedskim odnosom med Avstrijo in Jugoslavijo. Dobri sosedski odnosi lahko samo koristijo državljanom obeh držav, medtem ko hujskanje človeka proti človeku in ščuvanje na narodnostno mržnjo škoduje in zato ni za današnji čas.“

V našem boju proti ostankom starega in pojavom novega fašizma ter za izvedbo čl. 7 državne

(Dalje na 2. strani)



lovimo, da smo za boj za naše narodne in socialne pravice moralno oboroženi, pa tudi moralno zadolženi.“

Tako je poudaril predsednik Zveze koroških partizanov Karel Prušnik-Gasper, ko je minulo nedeljo govoril na spominski svečanosti ob 35-letnici smrti narodnega heroja Matije Verdnička-Tomaža ob njegovem grobu na pokopališču v Svečah, kjer se je zbralo okoli 600 ljudi iz obeh strani meje (o prireditvi še posebej poročamo na drugem mestu — op. ured.).

Uvodoma je govornik spomnil, da ima spominska svečanost ob grobu narodnega heroja Matije Verdnička-Tomaža že dolgoletno tradicijo. Poudaril je, da bomo tudi v bodoče častili spomin naših padlih borcev, kajti to je naša človečanska dolžnost. Vsak narod časti svoje vojake, ki so padli za svobodo svojega ljudstva; še bolj smo dolžni koroški Slovenci, da ohranimo spomin na junake, ki so se bomo rili in se žrtvovali za našo boljše bodočnost. „Naši partizani so umrli za nas, za naše potomce, padli so za svobodo slovenskega in avstrijskega naroda, ki sta trpela pod terorjem Hitlerjeve Nemčije,“ je dejal predsednik ZKP ter naglasil, da smo v tem boju na strani demokratičnih zaveznikov zmagali nad mračnjastvom.

S to zmago smo si koroški Slovenci z nadčloveškimi naporii priborili tudi člen 7 državne pogodbe. Kot eno najvidnejših pridobitev je tovariš Gasper omenil slovensko gimnazijo in dejal, da le-te prav gotovo ne bi bilo, če se koroški Slovenci ne bi bili uprli in z orožjem v roki vodili boj proti sistemu, ki nam je prepovedal celo govoriti svoj materni jezik, nas obsodil na smrt in razdelil našo podedovano zemljo med svoje nacistične pristaše.

organizacije, ki javno in odkrito delujejo proti slovenski narodni skupnosti na Koroškem in s tem kršijo jasna določila člena 7. Tudi šola še nikakor ne odgovarja predpisom državne pogodbe, prav tako nimamo otroških vrtcev, razen nekaj zasebnih. Imamo pa trdno voljo do življenja in te volje nam nihče ne more osporavati niti vzeti. Kajti to voljo do življenja in našo revolucionarnost smo podedovali od naših borcev, ki jim danes v Ljubljani in spoštovanju posvečamo spomin. In tradicije ter pridobitve oborožene protifašistične narodno-

## Zaščita narodnih manjšin

je merilo demokratičnosti države

Medtem ko obstaja nevarnost, da se zaradi vladne krize v Italiji reševanje globalne zaščite tamkajšnje slovenske narodnostne skupnosti še dalje zavlačuje, pa je znotraj italijanskih strank v teku proces demokratizacije, ki se odraža med drugim tudi v njihovem odnosu prav do vprašanja slovenske manjšine. Zelo zgovoren je v tej smeri primer socialistov, ki so poleg komunistov in seveda Slovencev samih podvzeli že vrsto konkretnih korakov, da bi končno le prišlo do uzakonitve globalne zaščite slovenske manjšine v deželi Furlaniji-Juljski krajini.

O tem priča tudi izjava, ki jo je podal namestnik tajnika PSI Claudio Signorile tik pred izbruhom sedanje vladne krize v pričakovanju parlamentarne razprave o zakonskem osnutku za zaščito slovenske manjšine. Poudaril je, da je država dolžna zaščititi manjšine; ta dolžnost izhaja iz najvišjih načel ustave, katerim se ni mogoče izogniti niti z normami, ki bi formalno bile morda tudi ustavnega značaja.

„Socialisti smo prepričani, da je manjšinam potrebno zagotoviti sprejem vseh pravnih norm, ki naj odpravijo vse zapreke, ki dejansko omejujejo svobodo in enakost državljanov,“ je dejal vodilni predstavnik Socialistične stranke Italije in potem poudaril: „V tem okviru moramo predvideti tudi gospodarske in družbene norme, ki predstavljajo temelj splošnega razvoja manjšinske skupnosti, ne glede na njeno številčno moč. Zaščitni zakon za takšno skupnost mora predvideti norme, ki naj veljajo za celotno skupnost v okviru dežele. Morebitna nehomogenost, ki je lahko plod različnih zgodovinskih okoliščin ali večjih diskriminacij, ki jih je utr-

pel del te skupnosti, nikakor ne sme negativno pogojevati pravice, katere je treba priznati tem stvarnostim. Kvečjemu mora biti spodbuda, naj se nudi večja priznanja tistemu, ki je bil dalj časa diskriminiran.“

Predstavnik socialistov je opozoril, da je Italija z osimskim sporazumom potrdila lojalnost načelu najširše možne zaščite državljanov, ki pripadajo slovenski etnični skupini, poleg tega pa izhaja to tudi iz ustave in njene notranje ureditve, zato bo — kot je naglasil — „ukrep, ki ga bo parlament odobril v zvezi s tem, dal mero demokratičnosti naše države“. Spomnil je na zakonski predlog, ki ga je predložila socialistična stranka v korist slovenske manjšine, „ki je edina izmed zgodovinskih narodnih manjšin, do katere je italijanska država še dolžnik“. Ta predlog nudi jasen normativni okvir v zvezi s problemi slovenske šole in njene avtonomije, slovenskega tiska in občil, kulturnih ustanov in organizacij ter temeljne svobode uporabljanja slovenskega jezika v odnosu do javne uprave. Poleg tega namerava zagotoviti slovenski skupnosti s širokimi pooblastili krajevnim upravam tudi možnost vplivanja na odločitve gospodarskega, urbanističnega in družbenega značaja. „Menimo pa tudi, da je potrebno ovrednotiti vlogo krajevnih avtonomij s stvarnim izvajanjem zakona, da bo zagotovljena najširša zaščita ob raznolikosti krajevne stvarnosti in v zvezi z ozemeljskim območjem, na katerem naj se zakon izvaja — kar mora zajeti celotno področje, kjer je zgodovinsko naseljena slovenska skupnost.“

Mislimo, da bi se iz tega odnosa italijanskih socialistov do manjšinskega vprašanja lahko marsikaj naučili tudi avstrijski socialisti!

## Predstavniki koroških Slovencev obiskali skupščino občine Ljubljana

Zadnji torek, 6. februarja, je 15-članska delegacija obeh osrednjih organizacij koroških Slovencev obiskala skupščino občine Ljubljana. V pogovoru na začetku obiska so predstavniki ljubljanske občine poročali o gospodarskem, družbenem in kulturnem razvoju Ljubljane in o demokratičnih načelih in praksi narodnostne politike v Sloveniji.

Nato sta predsednika ZSO in NSKS podala poročilo o sedanjem narodno-političnem stanju na Koroškem, med drugim o zmeraj bolj perečih gospodarskih vprašanjih in o nalogah, ki jih je treba rešiti na področju predšolske vzgoje. Poudarila sta tudi pomen Ljubljane za koroške Slovence, saj je Ljubljana središče vsega slovenskega prostora.

Razpravljali so o tesnejšem sodelovanju na kulturnem in tudi gospodarskem področju; na podlagi konkretnih predlogov, ki jih je treba še izdelati, bodo potekali še nadaljnji pogovori o realizaciji teh predstavi.

Delegacija si je ogledala tudi gradbišče novega družbenega in kulturnega centra „Ivan Cankar“, ki nastaja na Trgu revolucije v središču Ljubljane. Ljubljana, pa tudi vsa Slovenija, namreč potrebuje koncertno dvorano za pomembne politične manifestacije — za kongrese in konference, pa tudi za gledališko, glasbeno in dramsko dejavnost.

Popoldne je bil na programu obisk ene največjih slovenskih in jugoslovanskih sestavljenih organizacij združenega dela (SOZD) „Emona“, ki jo sestavljajo proizvodne, trgovske, hotelske in turistične delovne organizacije. Emona šteje na področju proizvodnje kmetijskih izdelkov med najbolj razvite komplekse, za njeno tehnologijo se zanimajo tudi v inozemstvu, udeležujejo pa se tudi v maloobmejnem trgu med Jugoslavijo in Italijo pa tudi Madžarsko.

Napredki slovenskega naroda, s katerimi se je lahko seznanila delegacija koroških Slovencev, so važna moralna pobuda za nadaljnji boj za naše pravice.

SIROKA MEDNARODNA ZAHTEVA:

## Nacistični zločini ne smejo zastareti

Zvezna republika Nemčija je spet enkrat „predmet“ široke mednarodne diskusije. Gre — in to ne prvič — za vprašanje zastaranja nacističnih vojnih zločinov. Če se nemški politiki ne bodo premislili takorekoč v zadnjem trenutku, bodo namreč nacistični vojni zločini z 31. decembrom letošnjega leta zastareli prav v tisti državi, v kateri živi največ nacističnih zločincev, ki jih nikdar niso klicali na odgovornost. Torej je razumljivo, da vprašanje znova zaposluje široko mednarodno javnost, posebno v tistih državah, v katerih je nemški „Herrenmensch“ za časa nacizma najbolj krvavo uresničeval svoj „novi red“.

Med te države spada predvsem tudi Poljska, ki zato upravičeno poudarja, da zastaranje ali nezastaranje vojnih zločinov ne more biti samo notranja zadeva Zvezne republike Nemčije, marveč je to stvar vseh dežel, ki so bile žrtve hitlerjevskih zločinov. Poljska v tej zvezi tudi meni, da bi morale vse države izvajati določbe konvencije Združenih narodov o nezastaranju vojnih zločinov ter da bi morale odkrivati, izganjati in kaznovati fašistične vojne zločince. Direktor glavne poljske komisije za raziskovanje nacističnih zločinov prof. Czeclav Pili-chowski je naglasil, da ima Poljska izjemno moralno pravico do boja zoper zastaranje vojnih zločinov. Poljska je bila tudi tista država, ki je dala pobudo za mednarodno konvencijo o nezastaranju vojnih zločinov — prav ZR Nemčija pa te konvencije ni ratificirala.

Med številnimi organizacijami v raznih državah, ki so pri zahodnonemških oblasteh protestirale zoper njihovo zaščitanje v vprašanju zastaranja nacističnih zločinov, so tudi združenja avstrijskih žrtev nacizma in borcev proti fašizmu. V resoluciji, ki so jo poslali zahodnonemškemu kanclerju Schmidtu, poudarjajo, da je za demokratično nastrojeno ljudi nerazumljivo, da zahodnonemške oblasti ničesar ne podvzamejo zoper zastaranje vojnih zločinov. Opozarjajo, da je v Nemčiji in drugod po svetu še veliko število nacističnih zločinov, ki za svoja dejanja niso bili kaznovani; vsi ti ljudje naj bi bili prihodnje leto oproščeni in bi se s svojimi zločini lahko še ponašali, če ZR Nemčija ne bo pravočasno sprejela ukrepe zoper zastaranje takih zločinov.

Na nerazumevanje in kritiko pa je zaščitanje zahodnonemških oblasti nalezelo tudi v Evropskem svetu, kjer prav tako poudarjajo, da je vse preveč nacističnih vojnih zločincev ostalo nekažnovanih. Skupščina evropskega sveta se je prejšnji teden z veliko večino izrekla zoper zastaranje nacističnih vojnih zločinov in bo verjetno ponovno zahtevala od ZR Nemčije ustrezne ukrepe. Tako zahtevo so zahodnonemškimi oblastem predložili že dvakrat — najprej leta 1969 in potem še leta 1974 —, vendar obakrat brez uspeha.



# Načrti slovenskega filma

Slovensko filmsko podjetje Viba film je pripravilo za to leto okvirni program, ki obsega pet celovečernih in sedem kratkih igranih filmov. Podrobnosti o teh načrtih povzemamo po članku, ki ga je v ljubljanskem Delu objavila Stanka Godnič.

Po literarni predlogi in z zgodovinskimi ambientom naj bi nastal film „S poti“. Izhaja iz literarnega dela znanega slovenskega umetnostnega zgodovinarja Izidorja Cankarja, filmsko podoba pa mu dajeja Marko Slodnjak in Aleksander Zorn, medtem ko bo režijo prevzel Matjaž Klopčič. Gre za potopisno, esejistično delo, za pripoved o potovanju dveh prijateljev — umetnostnih zgodovinarjev po severni in srednji Italiji leta 1912, torej na pragu prve svetovne vojne.

„Razseljena oseba“ po scenariju Draga Jančarja bo pripoved o Petru, sinu slovenskega političnega emigranta, ki se iz Južne Amerike odpravi v staro domovino, ki jo pozna le po pripovedovanju. V osebnem stiku s Slovenijo in njenimi današnjimi ljudmi se razkrivajo številne dileme usodnih dejanj v preteklosti, ki jih kljub minulemu času tudi danes ni mogoče pozabljati in oproščati. Ob koncu filma ostane Peter moralno in emocionalno na dveh bregovih — na starem domačem in na novem, ameriškem; na oba gleda z novimi spoznanji. Po istoimenskem romanu Vito-

mila Zupana bo režiser Živojin Pavlovič pripravil scenarij za film „Menuet za kitaro“. Gre za temo, ki režiserja ustvarjalno zanima — za dozorevanje mlade osebnosti v izjemnih pogojih partizanskega vojskovanja in dilem, ki jih je prinašalo. Scenarij Frančka Rudolfa bo dal režiserju Boštjanu Hladniku priložnost, da se v filmu „Ubij se nežno“ izkaže v meščanskem okolju.

Končno pa je v načrtu še film „Pustota“, za katerega pišeta scenarij Vladimir Koch in Jože Gale po romanu Vladimirja Kavčiča. Dogajanje je postavljeno na Tolminsko v čas kmečkih uporov, ki usodno posežejo v življenje kmečke družine in njenega boja za obstoj v fistem nemirnem času, v katerem poleg fevdalskega meča kosi ljudi še kužna bolezen.

Poleg omenjenih celovečernih filmskih stvaritev naj bi nastalo letos še sedem kratkih igranih filmov, ki jih bodo posneli mladi režiserji-debutanti, katerim naj bi bili kratki filmi šola za poznejše celovečerne filme. Mimo izvirnih scenarijev izvirajo pobude za letošnje kratke filme od klasičnih pesmi medvojne socialne lirike pa tja do otroške radijske igre. V sodelovanju z radiotelevizijo pa namerava Viba film posneti še pet portretov slovenskih kulturnih delavcev; v ta namen so predvideni Mira Danilova, Pia in Pino Mlakar, Frane Milčinski, Gabriel Stupica, dr. Franc Sušnik, Jože Udovič in drugi. V načrtu pa je tudi televizijska nadaljevanja „Jonov let“, kjer bo scenarist in režiser Filip Robar nanizal zgodbo o mladih ljudeh v našem času.

## Spet pestra dejavnost v Avstrijsko-jugoslovanskem društvu

Deželno vodstvo Avstrijsko-jugoslovanskega društva na Koroškem je pred nedavnim na seji, ki jo je vodil predsednik društva bivši namestnik deželnega glavarja Matthias Krassnig, začrtalo smernice društvene dejavnosti v tem letu. Uvodoma so se navzoči spomnili umrlega dr. Joška Tischlerja, ki je bil član deželne vodstva vse od ustanovitve društva naprej. Zamenjava pa je bila izvedena tudi v funkciji društvenega tajnika: dolgoletni tajnik Werner M.

Pressl je odstopil, na njegovo mesto pa je bil imenovan Friedrich Pietzka.

Delovni načrt je tudi za leto 1979 zelo bogat in pester, saj obsega dolgo vrsto najrazličnejših prireditelj in drugih dejavnosti. Začetek bo narejen z obiskom znanega kurentovanja v Ptuj dne 25. februarja. Cilj pomladanskega izleta bo tokrat Beograd, in sicer je predviden čas od 29. marca do 1. aprila. Meseca aprila naj bi bili v Celovcu in Beljaku „Jugoslovanski tedni“ s posebnim sporedom, v Kranju pa bodo člani društva obiskali tovarno Sava. Tudi prijatelji starega vlaka na parni pogon bodo prišli na svoj račun: 1. julija se bodo s „hlaponom“ odpeljali na Bled, kjer bo izlet zaključen s prireditvijo na gradu. V počitnicah bo društvo spet organiziralo letovanje otrok na morju; prva skupina bo letovala v času od 10. do 31. julija, druga skupina pa od 31. julija do 21. avgusta. Pod naslovom „Ljudska umetnost Gorenjske“ bo Gorenjski muzej v Kranju pripravil razstavo, ki jo bodo meseca septembra prikazali v Celovcu in Beljaku. Jesenski izlet bo letos veljal Bosni in Hercegovini, in sicer v dneh od 22. do 29. septembra; predviden pa je tudi obisk čudovitega sveta Kvarnerskih otokov z jadrnico. Nadalje predvideva društvo skupen večer z Društvom za Združene narode Slovenije v Ljubljani, kjer naj bi prof. dr. Felix Ermacora govoril o manjšinski zakonodaji v Avstriji. Letošnji program pa naj bi zaključil tradicionalno srečanje novinarjev iz Koroške in Slovenije.

Pri Avstrijsko-jugoslovanskem društvu v Celovcu poudarjajo, da je namen vseh teh prireditev poglobljanje prijateljskih odnosov med obema deželama, taki odnosi pa koristijo vsem miroljubnim ljudem tu in onstran meja. V znamenju teh prizadevanj je bila dejavnost Avstrijsko-jugoslovanskega društva v minulem letu in v tem smislu hoče društvo svoje delovanje razvijati tudi v bodoče.

## Življenje polno glasbe

Po šestdesetih letih poklicnega dela z glasbo je 76-letni dirigent in kapelnik pihalnega orkestra ravnenskih železarjev Joško Herman odločil taktirko in mesto za dirigentskim pultom prepustil svojemu nasledniku Alojzu Lipovniku.

Pihalno godbo z Raven in njegovega dolgoletnega kapelnika Hermana, kot ju vidimo na naši sliki, dobro poznamo tudi pri nas na

## 10. Koroški kulturni dnevi

OD 15. DO 17. FEBRUARJA 1979  
V PROSTORI MOHORJEVE HIŠE  
CELOVEC, 10.-OKTOBER-STRASSE 25

S P O R E D

● ČETRTEK 15. FEBRUAR

19.00 **Otvoritev razstave „Umetnost iz Koroške“ in knjižne razstave**  
Janko Zerzer: **Koncept, funkcija, realizacija in perspektiva Koroških kulturnih dni**  
19.45 Nace Šumi: **Koroška umetnost v slovenskem okviru**

● PETEK 16. FEBRUAR

9.00 Drago Družkovič-Vladimir Klemenčič-Dušan Nečak: **Avstrijsko-jugoslovanski odnosi 1945—1978**  
9.45 Karel Šiškovič: **Medljudski odnosi na primeru osimskega sporazuma; rezultat politike države in strank**  
10.30 Bogo Grafenauer: **Skupni interesi slovensko- in nemško-govorečih v času kmečkih puntov**  
11.15 Jože Rajhman: **Slovenci in Nemci v protestantizmu na Koroškem**  
14.00 Delovna skupina SZI: **NOB na Koroškem; poročilo o raziskavi Slovenskega znanstvenega inštituta na primeru Borovlj in okolice**  
14.45 Willibald Holzer: **Internacionalizem v antifašističnem gibanju**  
15.30 Milan Pahor: **NOB na Primorskem 1943—1945**  
16.15 Herbert Exenberger: **Ilegalni avstrijski tisk 1938—1945**  
19.30 **Večerna prireditev**  
Peter Handke: **„Žalost onkraj sanj“**, gostuje SNG Mala drama iz Ljubljane v Domu umetnikov (Künstlerhaus)

● SOBOTA 17. FEBRUAR

9.00 Vida Obid: **Slovenska literatura na Koroškem po letu 1945**  
9.45 Helmut Scharf: **Nemška literatura na Koroškem po letu 1945**  
10.30 Matjaž Kmecl: **Koroška literatura v slovenskem okviru**  
11.15 Peter Kersche: **Prevajalska dejavnost iz slovenščine v nemščino**  
14.00 **Umetnostno zgodovinski ogled Celovca pod strokovnim vodstvom (Grafenauer, Kraigher, Šumi).**

## Drugod je možno kar pri nas baje ni izvedljivo

Ceprav se predstavniki naše države vedno spet radi pohvalijo, da je Avstrija napram narodnim manjšinam posebno širokogrudna in da je njena manjšinska politika baje vzorna, pa je neštelo primerov, ko se takšno hvaleisanje izkaže kot puhla samohvala. Mislimo namreč takšne primere, ko v kakšni drugi državi manjšinam namesto lepih besed priznajo dejansko enakopravnost in se potem izkaže, da je drugod možno, kar pri nas baje ni izvedljivo.

Tudi danes poročamo o takšnem primeru:

Italijanska televizija je pred nedavnim na svojem prvem kanalu začela s poskusnimi oddajami za ladinsko narodnost, ki živi v Trentinu in na Južnem Tirolskem. Že dolga leta pa ima ta narodnost, kakor seveda tudi nemška narodnost na Južnem Tirolskem, svoje lastne radijske oddaje.

Ob uvedbi lastnih televizijskih oddaj za ladinsko narodnost je predsednik italijanskega radia RAI poudaril, da ta pobuda dokazuje interes, ki

so ga v Italiji deležne manjšine sploh in ladinska manjšina še posebej. S to pobudo hoče RAI prispevati k ohranitvi narodnih in jezikovnih manjšin v Italiji ter dati konkreten dokaz spoštovanja različnih kulturnih vrednot, kar je pogoj in osnova za sožitje. Svoje zadovoljstvo ob uresničitvi enakopravnosti ladinske narodnosti na področju televizije pa so izrazili tudi predstavniki obeh dežel Trentino in Južna Tirolska ter župani občin, v katerih živi ladinska manjšina.

Za nemško in ladinsko manjšino v Italiji je torej možno, kar za slovensko in hrvaško manjšino v Avstriji baje ni izvedljivo. Kakor znano, je zahteva koroških Slovencev po lastnih televizijskih oddajah sprožila znani „ping-pong“ med Celovcem in Dunajem, to je izgovorjanje dežele na zvezno pristojnost in državnih dejavnikov na deželno kompetenco. S to preizkušeno taktiko slepomišenja in sprenevedanja so manjšine v Avstriji že večkrat ogoljufale za pravice, ki so le-tim zagotovljene v avstrijskih zakonih in v mednarodnih pogodbah.

ZVEZNA GIMNAZIJA ZA SLOVENCE V CELOVCU

## OBJAVA

Zvezna gimnazija za Slovence v Celovcu sporoča:

1. Po posebnem odloku Zveznega ministrstva za pouk in umetnost naj prijavijo starši svoje otroke, ki jih želijo dati v šolskem letu 1979/80 na gimnazijo, takoj po končanem prvem semestru tega šolskega leta, v času od 12. do 28. 2. 1979, ravnateljstvu Zvezne gimnazije za Slovence v Celovcu. Ob prijavi za sprejem je treba predložiti ravnateljstvu spričevalo prvega semestra 4. razreda ljudske šole, rojstni list in dokaz državljanstva.
2. Pravočasno prijavljeni učenci, ki bodo ob koncu šolskega leta 1978/79 po oceni ljudskošolske konference sposobni za vstop v prvo vrsto glavne šole (ERSTER KLASSENZUG), bodo sprejeti na gimnazijo brez sprejemnega izpita.
3. Prijavljeni učenci, ki ne bi dosegli tako dobre ocene, bi morali delati sprejemni izpit. Za sprejemni izpit, pri katerem bo izpitna komisija gimnazije presodila sposobnost učenca, bo treba otroka prijaviti v prvi polovici junija 1979. Sprejemni izpiti bodo v petek 6. julija 1979.
4. Konec maja 1979 bo vodstvo ljudske šole javilo gimnaziji učni uspeh vseh učencev, ki so se prijavili za vstop v gimnazijo. Nato bo ravnateljstvo gimnazije pravočasno obvestilo starše o sprejemu učenca oz. o potrebi prijave k sprejemnemu izpitu.
5. Zakasnele prijave bodo v izjemnih primerih še možne s posebnim dovoljenjem Deželne ljudske šole.
6. Za vstop v višje razrede je potreben poseben razgovor z ravnateljem.

Prijave za sprejem v gimnazijo lahko opravite osebno v šolski pisarni ali pa se obrnete pismeno na naslov: Zvezna gimnazija za Slovence, Ebentaler Straße 14, 9020 Klagenfurt/Celovec.

RAVNATELJ:

dr. Reginald Vospernik











